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Brian D. Enterline, Auctioneer (PA- AU-006242)

Online Bidding:
eastmerefireman.hibid.com

Lot Title Description Low Est High Est

1 Early Childs Firefighter Helmet & Shirt Piece
Fiberboard helmet with metal eagle and full color front.  Bib shirt has axe and 

nozzle.  A nice set. $100.00 $125.00

2 Wilmington Manor DE Fire Helmet
Cairns and Brothers aluminum Senator fire helmet with leather front from the 

Wilmington Manor DE Fire Department $100.00 $150.00

3 Bethpage NY Fire Dept License Plate Topper
Ex-chief Bethpage NY fire department license plate topper.  Measures 6 1/2" by 

6 1/2" and includes mounting bracket $20.00 $50.00

4 Gong Bell Fire Alarm Box Toy 13" tall made by Gong Bell Toy company to replicate a corner fire alarm box $60.00 $80.00

5 Hartford Ct Steam Fire Engine Advertising
Framed in as found condition advertising calendar for Cape Well Horse Nails 

from Hartford Ct.  Framed measures 23" by 19". $150.00 $200.00

6 Fire Department Ballot Box 
Early wooden fire department ballot box for voting.  Nice wood and turned 

handle.  Complete with marbles $50.00 $100.00

7 Lot of Prince George County Fire Badges Large collection of PG County MD fire department badges and collar brass $100.00 $200.00

8 Holtzer Cabot Fire Alarm Box Box #17 made in Boston $50.00 $75.00

9 Boston Steam Fire Engine Photograph
11" by 14" mounted photograph of a steam fire engine.  George Brayton 

Boston Photographer $75.00 $100.00

10 1945 Saturday Evening Post Fire Themed
Nicely framed Saturday Evening Post cover from 1945 featuring a fire truck 

leaving the fire station and a dalmatian. $30.00 $50.00

11 Firefighter Coffee Can 3 pound coffee can with a steam fire engine.  Packed in Memphis TN $20.00 $40.00

12 1882 Milton Bradley Firefighting Puzzle
Wooden box with paper label from Milton Bradley.  Puzzles are complete in the 

box. $100.00 $125.00

13 Aluminum High Eagle Helmet
Aluminum high eagle helmet with patent date of July 97.  Missing liner in as 

found condition. $150.00 $175.00

14 4" Muffin Bell w/ Turned Handle Very nice original muffin bell complete with turned handle and hanging loop $100.00 $125.00

15 Wooden Fire Alarm Rattle Nicely turned handle with weighted ends $100.00 $125.00

16 Long Branch NJ Firefighter Pennant Large felt pennant measuring 34" with steam fire engine.  $60.00 $80.00
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17 Childs Fire Chief Shirt
Early child's shirt with fire chief logo and fire department buttons.  Shirt is in 

very good condition. $75.00 $100.00

18 Large Framed Life of  a Fireman
Large copy from the Life of a Fireman series titled The Metropolitan System.  

Framed measures 25" by 31". $60.00 $80.00

19 1856 Wooden Fire Alarm Rattle Baltimore Odd shaped fire alarm rattle that is stamped Wm. McLain Baltimore 1856 $150.00 $200.00

20 High Eagle Fire Helmet Pipeman 2
Cairns and Brothers working weight high eagle helmet with leather front 

reading PIPEMAN 2 $300.00 $400.00

21 Fire Department Viking Axe
Early fire department viking parade axe with original handle.  Very good 

condition. $175.00 $225.00

22 American Ball Nozzle
Very nice fabric nozzle made in New York.  Nozzle dated 1892 with leather 

handles (as found).  A scarce early nozzle! $200.00 $300.00

23 1963  Texaco Fire Chief Pump Sign Dated 3-12-65 enamel on metal Texaco Fire Chief.  $75.00 $100.00

23A C.T.Ham Fire Dept Lantern w/ Green Globe
As found CT Ham fire department lantern with green globe.  Patent date of 

1893 $125.00 $150.00

24 Ridgeway PA Fire Dept Trumpet
Cairns octagonal fire department speaking trumpet with slight damage.  

Presented to Chas. C. Costen Capital City Hose Co Ridgeway PA $900.00 $1,000.00

25 High Eagle Helmet Rainbow Reading PA
Leather high eagle helmet made by Cairns and Brothers from the Rainbow Fire 

Company of Reading PA.  A very fine helmet owned by T. Sweimler $700.00 $800.00

26 High Eagle Fire Helmet Washington 1
High eagle fire helmet with metal front from the Washing Fire Co #1` of 

Conshohocken PA.  $900.00 $1,000.00

27 High Eagle Fire Helmet Montgomery 1
High eagle fire helmet with metal front from the Montgomery Fire Company of 

Norristown PA.  Very nice helmet with minor restoration. $900.00 $1,000.00

28 Pyrene Fire Extinguisher Ashtray
Advertising ashtray from the Pyrene Fire Extinguisher Company of Newark NJ.  

Very good condition. $60.00 $80.00

29 High Eagle Helmet Finial Nice high eagle fire helmet finial made by Spawn in Philadelphia $75.00 $100.00

30 Metal Front Piece Numeral Early brass numeral from a metal fire helmet front $50.00 $75.00

31 Lot of 8 Leather Fire Helmet Fronts $100.00 $125.00

32 Bensonville IL Fire Dept Collection
All items as found including high eagle helmet, badge, 2 original photos, 

booklet, and patch. $200.00 $250.00
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33 Wood Fire Alarm Rattle Boston Double reed fire alarm rattle stamped L. Byrnes Maker Boston $125.00 $150.00

34 Large Brass Fire Trumpet
24" with a 9 3/4" diameter bell, very large with hanging chain.  Appears to have 

been hung outside a fire chief's office.  Heavy for size $125.00 $150.00

35 Cairns & Brothers Leather Bucket
Reproduction leather fire bucket with wooden lid.  Has Papeete handtub decal 

on front $60.00 $80.00

36 Badge Fire Extinguisher Liquor Decanter
Miniature brass fire exgtinguisher replica used as a liquor decanter, now 

empty.  $50.00 $75.00

37 Pair of Heavy Brass Apparatus Torches
Matching pair of brass fire apparatus torches.  Measure 11" tall and complete 

with original caps, chains, wicks, and wick picks. $250.00 $300.00

38 1860 New Orleans Fire Dept Certificate
Elomire Mondelli Active Fireman in "as found" condition.  Easily repaired by a 

conservator, a great early New Orleans piece.  Measures 17" X 21" $300.00 $350.00

39 Fireman's Search Lamp Baltimore MD
Nice Water Light Res-Q-Lite made by Marine Torch Co. in Baltimore MD.  Very 

find graphics of a firefighter. $100.00 $125.00

40 1922 Mt. Vernon NY Fireman's Ball Broadside
Large format fireman's ball broadside from Protection Engine #1 in Mount 

Vernon NY.  Measures 13" by 19". $50.00 $75.00

41 Federal D Fire Siren 115v Federal Electric fire siren $50.00 $75.00

42 Gamewell Desk Light Homemade desk lamp made using a Gamewell pull station in working order. $50.00 $75.00

43 Unused Federal 28 Fire Siren in Original Box Mint in original box, siren is unused.  12 volt Federal #28 siren. $200.00 $300.00

44 Gray and Davis Fire Apparatus Spot Light
Fire Apparatus spot light made in Amesbury MA with original mounting 

bracket.  Light is 19" tall $175.00 $200.00

45 Vesta Apparatus Headlight
1920's Vesta fire apparatus headlight with original mounting post.  Light is 11 

1/2" in diameter.  $200.00 $225.00

46 Vesta Apparatus Headlight
1920's Vesta fire apparatus headlight with original mounting post.  Light is 11 

1/2" in diameter.  $200.00 $225.00

47 Sterling Hand Crank Siren w/ Bracket
Sterling Type H hand crank fire apparatus siren with original mounting bracket.  

Works but needs cleaned. $350.00 $400.00

48 Fire Siren and Light Vintage fire truck siren and light combo.  $200.00 $250.00

49 1909 Kingston NY Fire Department Certificate Harry Parsons framed certificate with fire apparatus litho.  $100.00 $125.00
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50 Cast Iron Steam Fire Engine 3-horse hitch w/ firefighter.  15" long with damage to hitch $200.00 $225.00

51 Lot of 2 Glass Fire Engine Candy Containers 2 motorized fire engine candy containers.  Good condition with a few flea bites $50.00 $75.00

52 Large Glass Steam Fire Engine Class candy container with tin wheels and base.  Good condition $60.00 $80.00

53 Cast Iron Fire Engine
Nice original condition with original wheels.  Ladders appear to be 

replacements. $100.00 $125.00

54 Cast Iron Fire Engine Toys Original steamer and ladder truck in good condition $75.00 $100.00

55 Cast Iron Steam Fire Engine Single piece horse drawn steam fire engine in good condition. $125.00 $150.00

56 Babcock #1 Fire Extinguisher
Babcock fire extinguisher made by American LaFrance Elmyra NY.  28" tall.  

Converted to a handpump extinguisher. $300.00 $400.00

57 SCARCE George Washington Fire Extinguisher
2 1/2 gallon brass fire extinguisher made by Indianapolis Fire Extinguisher 

Company.  In very good condition and hard to find. $200.00 $300.00

58 Lot of 10 Fire Insurance Plates
Tin fire insurance plates from Shady Valley, Fenton MO, Arnold MO, Wentzville, 

and Blackwood Terrace NY.  $50.00 $60.00

59 Collection Fire Department Badges & Ribbons
28 pieces including Reading, South Bethlehem, Lehighton, Firemans' 

Tournement stick pin, ect $60.00 $80.00

60 1930 Haverhill MA Fire Dept Photo Yard Long
47" by 11" in excellent condition.  Has Ahrens Fox and Seagrave fire apparatus.  

A very nice original photo that is crisp and clear. $200.00 $250.00

61 Portland Fire Buff Leather Helmet
Leather low front helmet made by Cairns and Brothers in New York (pre-1949).  

Name of Max is painted under rear brim.  A salty old helmet. $200.00 $300.00

62 Cobalt Haywards Pleated Fire Grenade Mint condition cobalt blue Haywards pleated fire greande with original seal. $300.00 $350.00

63 Hayward Diamond Panel Fire Grenade A very nice straw amber color fire grenade in mint condition. $200.00 $300.00

64 Early Cast Iron Fire Helmet Decoration BFD
Marked BFD 5 on rear brim, in shape of early fire helmet.  Measures 8" long by 

5" wide $75.00 $100.00

65 Viking Fire Department Axe
Very nice painted cast iron head with curved wood handle.  Measures 31" long.  

Head is 14" wide, a large axe! $250.00 $350.00

66 1 1/2" Cooper Fire Hose Jacket Scarce 1 1/2" Cooper Hose Jacket made in Minneapolis MN. $100.00 $125.00
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67 1924 Silk Fire Dept Banner 
Very nice double sided silk banner from St. Paul Boulevard in Irondequoit NY.  

Measures 39" by 28".  There is minor damage and losses. $200.00 $300.00

68 1915 FDNY Engineers Association Paperweight
Heavy paperweight from the Uniformed Fire Engineers Benevolent Association 

of FDNY at Knickerbocker Hotel Jan 18 1915 $100.00 $150.00

69 Glass Paperweight with Handtub
Very nice early photographic paperweight with handtub.  Marked PVFA James 

W. Plaisted on handtub, from Portland Maine. $75.00 $100.00

70 Curtis Fire Stream Gauge
Early Curtis Fire Stream gauge with original leather carry pouch.  Made in 

Boston MA $125.00 $150.00

71 Gamewell Police Box Shell Shell only made of Herculite $250.00 $300.00

72 Oval Gamewell Fire Alarm Box
Cast iron oval fire alarm box with key guard.  Has a non-matching Peerless 

mechanism inside. $350.00 $400.00

73 Fire Chief Tapper Bell
Very nice chiefs tapper made by Thomas W. Gleeson in Boston.  Measures 5" 

by 8 1/2", bell is 6" diameter.  $200.00 $300.00

74 Glass Insulator from Fire Alarm Circuit
Aqua glass fire alarm insulator from the fire alarm circuit.  Insulator is in very 

good condition with some nice seed bubbles in the glass. $100.00 $150.00

75 Glass Insulator Police Signal Circuit Fall River
Aqua glass insulator from the police signal circuit, Fall River MA marked on 

glass.  Very good condition with nice seed bubbles in the glass. $100.00 $150.00

76 False Alarm Enamel Sign Original enamel sign for false alarms.  Measures 10" by 7". $100.00 $125.00

77 Double Side FIRE ALARM Metal Sign
Red painted tin sign that is double sided and in very good condition with minor 

wear.  Measures 16" by 22" $150.00 $200.00

78 Gamewell Fire Alarm Paperweight Glass advertising paperweight from Gamewell.  Very good condition. $100.00 $150.00

79 Gamewell Herculite Advertising Ashtray
Nice advertising ashtray from Gamewell showing fire and police boxes.  In very 

good condition. $150.00 $200.00

80 Chelsea H&L 2 Leather Helmet Front
Very nice early 8" leather fire helmet front from Chelsea 2 most likely from 

New York City $700.00 $800.00

81 Engine 31 FDNY Leather Helmet Front
Nice 8" FDNY high front from Engine 31 in Manhattan.  Original John Olson 

label on back.  Badge number 2420 $500.00 $600.00

82 Empire H&L 1 Leather Helmet Front
8" Painted eagle and EMPIRE on top of this early front shield.  Initials on front 

are JHR.  Possibly from Philadelphia $900.00 $1,000.00

83 Mechanic 37 Leather Helmet Front
Nice Anderson & Jones 8" leather fire helmet front.  Initials JFG on bottom 

panel.  Front is from Philadelphia PA $900.00 $1,000.00

Page 5 of 27



Saturday April 23, 2022 
Preview 7am-8am Auction Begins promptly at 8am

2022 Allentown Spring Melt Firematic Auction
Brian D. Enterline, Auctioneer (PA- AU-006242)

Online Bidding:
eastmerefireman.hibid.com

84 1828 New York City Fireman Appointment
Engraving by Peter Maverick drawn by Archibald Robinson.  John Stickler 

appointed a member of company 16. $500.00 $600.00

85 1913 Fireman's Fund Insurance Tape Measure
2  1/4" in diameter.  Christmas Greetings 1913 advertising give-away from 

Firemans Fund Fire Insurance. $100.00 $125.00

86 Metal Masters NOS Fire Engine Toy
Very fine in original box (some damage to box) made by Metal Masters in 

Pottstown PA.  Toy number 300 complete with ladders. $100.00 $125.00

87 Rossmoyne Ladder Truck Toy 
Very nice condition with original labels made by Rossmoyne to replicate an 
American LaFrance ladder truck.  Has American LaFrance decal.  All original. $175.00 $200.00

88 Cast Iron Gamewell Excelsior Fire Alarm Box Box 32 with matching mechanism and code wheel. $250.00 $350.00

89 FDNY Rescue 5 Leather Fire Helmet
Salty helmet from Lieutenant of Rescue 5 FDNY.  Name inside is Pritchard with 

original paper label.  $300.00 $500.00

90 Gamewell Pull Station Complete and working pull station. $50.00 $75.00

91 Ahrens Fox Ceiling Hook Very nice restored hook with Ahrens Fox cast into the head.  Pole is 73" long. $200.00 $300.00

92 Brass Fire Dept Trivet
Early and original trivet with helmet, trumpet, nozzles, ect.  Measures 5" by 

10" in very good condition $75.00 $100.00

93 Lot of 8 Leather Fire Helmet Fronts $100.00 $125.00

94 Cast Iron Hook & Ladder Truck
Large cast iron  hook and ladder truck.  16" in length.  Repainted with 

replacement ladders $100.00 $125.00

95 Early Tin Friction Fire Truck
Early tin friction driven ladder truck with original ladders.  In overall good 

condition.  Measures 18" long $100.00 $125.00

96 Steam Fire Engine Ice Cream Mold
S&Co #497 ice cream mold in the shape of a steam fire engine.  Very good 

condition. $75.00 $100.00

97 Engine Lantern Whitmore Hose 1
17" tall fire engine lantern with red, clear, and blue glass.  One panel is cracked.  

Original burner and eagle finial.  Mosy likely from Mayfield PA $2,500.00 $3,000.00

98 Friendship 1 Jockey Helmet
Jockey helmet from the Friendship Engine and Hose of Chambersburg PA.  Gold 

tone finial and buttons with metal front.  Cairns & Bros. $800.00 $1,200.00

99 Metal Pettibone High Eagle Helmet
Metal helmet made by Pettibone in Cincinnati OH.  Metal front with applied 

metal #5 in center.  Original liner and tag. $400.00 $600.00

100 NY Fire Patrol 2 Leather Fire Helmet
Heavily painted working helmet from Fire Patrol 2 in New York City.  A nice low 

front  helmet that has seen lots of work $600.00 $800.00
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101 E29 FDNY High Eagle Fire Helmet 
Working weight high eagle fire helmet from E29 in Manhattan which was 

disbanned in 1947.  Has badge number 882.  Missing liner $400.00 $600.00

102 F.O. Dewey Fire Department Lantern
Very nice original Dewey lantern with red globe and original red paint.  Original 

Dewey tag as well as metal FIRE tag on fount. $200.00 $300.00

103 Steam Gauge & Lantern Co w/ Split Globe
Brass fire department lantern made by Steam Gauge and Lantern Co in 

Syracuse NY.  Lantern has original green over clear globe in good condition. $600.00 $800.00

104 Heavy Brass Fire Truck Bell
10" diameter and 10" tall vintage fire truck bell with nice sound.  Original nut 

and striker included.  $300.00 $350.00

105 Scarce SEAGRAVE Brass Hams Lantern
C.T.Ham embossed water shield in all original conditon.  Complete with red 

globe, it is missing 1 wire guard.  A very scarce lantern. $700.00 $900.00

106 Fine Painting of Steamer & Modern Fire Truck
Dated 1973 and signed by the artist.  Acrylic painting on board with lots of 

action.  Framed measures 25" by 23".  This IS NOT a print! $200.00 $300.00

107 Fire Carriage Jumper Bell w/ Mount
Very fine 6 1/2" bell with original mounting harp.  Harp shows signs of original 

red paint. $200.00 $300.00

108 Pair of Hose Carriage Flame Ornaments
Early cast iron flame decorations ornaments from a hose carriage.  Measures 6 

1/2" tall. $200.00 $250.00

109 McLoughlin Puzzle w/ Steam Fire Engine
Horse drawn steam fire engine w/ fire in background.  No. 590 in original box.  

Missing one piece.  $100.00 $125.00

110 Very Fine Painted Ladder Wagon Bucket
Early vulcanized rubber bucket made by Goodyear Rubber.  Blue and gold paint 

with V H & L painted on front.  Handle is complete and attached. $200.00 $250.00

111 Leather Fire Bucket BOSTON Fire Ward #3
A very nice early Boston Bucket with a minor seperation on the back seam.  

Painted City of Boston Ward No 3 Fire-man Noll and dated 1826. $1,000.00 $1,200.00

111A Boston Extinguisher Engine 5 Trumpet 1857
Very fine trumpet awarded by the City of Boston at Fireman's Muster on 

Boston Common for Best Horizontal Stream.  Tiger tassle holders 23 1/2" tall $3,000.00 $4,000.00

112 1873 Worcester MA Fire Trumpet
22" presentation trumpet inscribed "Presented to E.L. Vaughn Asst Foreman of 

Steamer #1 by His Friends Worcester Oct 1 1873.  Very good condition. $1,200.00 $1,400.00

113 Large and Ornate Fire Department Trumpet
Very nice parade trumpet measuring 24" tall.  Has a steamer and firefighter 

scramble hansomlely engraved with a cottage scene. $1,200.00 $1,500.00

114 Holyoke MA High Eagle Fire Helmet
Veteran Volunteer Fireman's Association of Holyoke MA leather high eagle fire 

helmet.  Professionally restored in very fine condition. $400.00 $600.00

115 Poughkeepsie NY High Eagle Helmet
Poughkeepsie Exempt leather high eagle fire helmet made by Cairns and 

Brothers.  Helmet is in good condition, missing liner. $400.00 $600.00

116 Tiger 6 Worcester High Front Helmet
Early leather high front helmet with lion finial.  There is an original paper label 

inside with number 25 on it.  Helmet is in as found condition. $1,000.00 $1,200.00
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117 Early Leather Fire Bucket
Green and gold decoration in as found condition.  Retains original handle which 

is intact.  Last name UPHAM and dated 1836 visible. $300.00 $350.00

118 Philadelphia Water Tower High Front Shield
Rare Philadelphia water tower 8" leather fire helmet front.  There are very few 

of these known to exist. $800.00 $1,000.00

119 Olson High Lion Leather Fire Helmet
John Olson leather fire helmet with lion finial.  Helmet is in very fine condition 

and was professionally restored.  PROTECTION HOSE 2 $900.00 $1,100.00

120 The Fireman Framed Trade Cards
Nicely framed and matted Fireman Series trade cards from Cusack & Co Buffalo 

NY.  From the 1880s. $150.00 $200.00

121 Municipal Fire & Police Telegraph Alarm Box
Boston MA fire alarm box number 26 with matching number plate and code 

wheel.  A very nice cast iron alarm box. $800.00 $1,000.00

122 L W Bills Cast Iron Fire Alarm Box Cast iron fire alarm box with matching code wheel and number plate.  $250.00 $300.00

123 Folk Art Wooden Fire Apparatus Box
Early painted wooden fire apparatus box with fireman holding a speaking 
trumpet.  Has original latch and mechanism.  Measures 22" by 8" by 6". $300.00 $400.00

124 Leather Fire Bucket City of Lowell
Dark green painted leather fire bucket with gold painted lettering.  Very fine 

condition leather fire bucket complete with original handle $1,000.00 $1,200.00

125 1832 Lowell MA Engineer #12 Fire Trumpet
Rare and early brass fire trumpet Engineer #12 Fire Deparment Lowell 1832.  18 

1/2" tall with detached leather wrapping.  A rare and desirable trumpet. $1,500.00 $2,000.00

126 Early Brass Fire Hose Nozzle RI Coupling Co
Very nice Rhode Island Coupling nozzle with turn type adjustment.  Marked 

Waldron. $100.00 $125.00

127 Harden Star Fire Grenade 
Early version of the Harden Star in cobalt blue in perfect condition.  This is a 

pint sized fire grenade from the 1880s. $100.00 $125.00

128 Harden Star Fire Grenade 
Aqua blue with original saltwater brine contents.  Near perfect condition in 

pint size. $100.00 $125.00

129 Harden Star Sled Foot Fire Grenade
Scarce sled foot version of the Harden Star Fire Grenade in pint sized.  Neck 

damage.  Pint sized in aqua blue. $200.00 $300.00

130 Harden Quilted and Footed Fire Grenade
Cornflower blue quilted and footed with original paper label (hard to read).  

Has an odd neck and collar.  Several flea bites at the lip. $150.00 $200.00

131 Harden Quilted and Footed Fire Grenade
Flat neck pint sized fire grenade in cornflower blue.  There is lip damage, but a 

very hard to find grenade. $200.00 $300.00

132 Hayward Diamond Panel Fire Grenade
Very nice green Hayward diamond panel fire grenade.  Grenade is in perfect 

condition with original saltwater brine contents. $400.00 $500.00

133 RARE Green Harden Quilted Fire Grenade
Harden quilted and footed fire grenade in a very rare light green color.  

Grenade is in near perfect condition.  A very desirable fire grenade. $800.00 $1,000.00
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134 Avalanche Engine 2 Ballot Box
Very nice early marked ballot box from the Avalanche Engine 2.  This oddly 

styled ballot box is complete with original marbles. $150.00 $200.00

135 Dietz Queen Fire Department Lantern
Brass Dietz QUEEN fire department lantern with red globe.  Lantern is in very 

good condition with the last patent date of 1893. $500.00 $700.00

136 Schuylkill Fire Co 12 Reading PA Parade Belt
Leather fire department parade belt in good condition with original slide.  This 

is from the Schuylkill 12 in Reading PA. $100.00 $125.00

137 8" Leather Front Pennsylvania Hose
Very well made reproduction leather fire helmet front from Pennsylvania Hose 

21 of Philadelphia. $150.00 $200.00

138 Fire Apparatus Bell
12" brass fire apparatus bell with original mounting bracket in very good 

condition. $250.00 $300.00

139 Tip Top Tobacco Can w/ Steamer
 Early tin and paper label tobacco can with steam fire engine.  Made by Liggett 

and Myers tobacco. $100.00 $125.00

140 Supt of Fire Alarm Peabody Badge
Early fire alarm superintendent badge from Peabody MA.  Made by C.A. 

Twitchell in Boston.  Measures 2" tall, a very find badge $275.00 $300.00

141 1904 Presentation Badge
Presented to Jacob Schoeties by the Friendship Hose Company.  Dated 1904 

Chief Engineer SFD.  1 1/2" tall. $125.00 $150.00

142 14k Gold Badge Elmira NY Fire Commissioner
Ornate 14k gold badge from Elmira NY.  Measures 1 3/4" tall.  Lower pin catch 

is missing from back.  A very fine badge $225.00 $250.00

143 14k Gold Presentation Badge Red Bank NJ
1941 Red Bank NJ badge Presented to ExChief Jerry McConvey by Executive 

Council.  1 3/8" tall. $200.00 $250.00

144 14k Gold LBFD Badge Russel Smith Ex-Captain Russle Smith of Oliver Byron Engine 5 LBFD from Long Branch NJ $200.00 $250.00

145 South Hanover MA Fire Badge
Early HFD 5 South Hanover MA badge with hose wagon.  Repairs to pinback.  

Made by Spencer Mfg. $80.00 $100.00

146 Fire Hydrant Advertising Paperweight
Heavy desktop paperweight from Ed. Datty Fire Insurance.  Measures 5" tall 

and is made of heavy cast iron $60.00 $80.00

147 Chapman Valve Fire Hydrant Paperweight
Glass paperweight with fire hydrant made by Barnes & Adams.  Chapman Valve 

Co Indian Orchard MA. $25.00 $50.00

148 4" Muffin Bell w/ Turned Handle Original turned handle in very good condition $175.00 $200.00

149 FDNY Engineer Pocket Watch Waltham
20yrs service Presented to Frank Maraglino Eng Co 15 June 20, 1926.  15 jewel 

pocket watch with one hinge detached in working order. $1,000.00 $1,200.00

150 Waltham 21 Jewel Fire Engine Pocket Watch
Working condition 21 jewel pocket watch made by Waltham.  Case has an 

inlaid brass steam fire engine.  $250.00 $350.00
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151 Early New Orleans Cap and Badge Early NOFD New Orleans Fire Department badge on a newer cap. $50.00 $75.00

152 Early San Francisco Fire Dept Hat Made by L. Riznik & Son with SFFD steamer buttons on side. $50.00 $75.00

153 Cased Tin Type of Firefighter w/ Helmet
Nice cased tin type of a firefighter with high eagle helmet.  Case marked from 

Pine Bells of Troy NY.  $275.00 $300.00

154 Southbridge MA Fireman Tin Type Clear image of 2 firefighters with parade belts from Southbridge MA $100.00 $125.00

155 Bakelite Daguerreotype Firefighter Case
Very nice original daguerreotype case with firefighting motif on both sides.  

Case in in very good condition with husband and wife tin types. $200.00 $250.00

156 Framed Fire Escape Sign Early framed fire escape sign with pointing hand.  Measures 23" by 6". $75.00 $100.00

157 Framed Litho Burning of Barnums Museum
Very colorful and action packed litho of the burning of Barnum's Museum in 

1865.  Measures 12" by 15". $100.00 $125.00

158 (2) Home Insurance Advertising Pocket Knives
Lot of 2 Home Fire Insurance pocket knives made by J.E. Mergott in Newark NJ.  

1 has original case. $50.00 $60.00

159 Match Box Holder South Bend Fire Apparatus
Early metal match box holder from the South Bend Motor Car Works Fire 

Apparatus.  South Bend IN $50.00 $60.00

160 (2) Franklin Fire Insurance Pocket Knives
One made by J.E. Mergott in Newark NJ.  Advertising give-away from the 

Franklin Fire Insurance Co of Philadelphia. $50.00 $60.00

161 Firefighter Scramble Soap Holder
Brass Civil War soldiers soap holder.  Referenced in Collecting Firefighter 

Artifacts, page 201.  Very fine condition $200.00 $300.00

162 Early Brass Fire Dept Speaking Trumpet
Nice early brass fire department speaking trumpet with beveled bell and 

original tassel cord.  17" tall and in good condtion. $250.00 $350.00

163 Gamewell fire Alarm Box Peerless Mechanism
Herculite box number 1221 with matching code well and number plate.   

Peerless mechanism in Bakelite case. $150.00 $200.00

164 Universal Tool San Francisco Fire Alarm Box Fire Alarm box number 324 with matching number plate and code wheel. $200.00 $300.00

165 Cast Iron L W Bills Keyless Fire Alarm Box Fire alarm box number 14 with matching number plate and code wheel. $700.00 $900.00

166 Harrington Signal Fire Alarm Box Fire alarm box number 21 qith matching number plate and code wheel $200.00 $300.00

167 Lot of 3 Fire Alarm Books Philadelphia 1924; Brockton MA 1895; Detroit 1961 $75.00 $100.00
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168 6" Fire Chief Tapper Bell Brass fire chief tapper bell mounted on slate board in working condition. $200.00 $250.00

169 Brass Dietz Fire King Lantern ENGINEMAN
Very nice and complete Dietz Fire King lantern with applied metal plate marked 

LPC ENGINEMAN.  Has cobalt globe and reflector on burner. $250.00 $350.00

170 Porter Fireman Wrist Lantern
Early Porter wrist lantern with red globe.  Lantern has burner with modified 

wick lift.  Dated 1882 $300.00 $400.00

171 F. Spawn High Eagle Leather Fire Helmet
Leather fire  helmet made by F. Spawn with damage to the leather.  Dated 

1878 on rear brim. $200.00 $250.00

172 FDNY L172 Leather Fire Helmet
Mint condition leather low front helmet made by Cairns.  Matching badge 

number and name painted in helmet.  FDNY Ladder 172 Brooklyn $400.00 $600.00

173 Bakelite Gamewell Fire Alarm Card Case
Gamewell Fire Alarm Co advertising playing card case made of Bakelite.  There 

are no cards in this case.  Good condition with minor flea bites $300.00 $500.00

174 FDNY Fire Alarm Key Original brass maltese fire alarm box key from the FDNY. $50.00 $60.00

175 Miniature Leather Fire Helmet
Cairns and Brothers miniature leather fire helmet.  Front reads E 8 613.  Mint 

condition with liner. $150.00 $200.00

176 Early Louisville KY Reel Driver Badge
Early badge from horse drawn era missing pin on the back.  Measures 2 3/4" by 

2". $200.00 $250.00

177 Veteran Fireman's Association Philadelphia 
Very fine Veteran Fireman's Association of Philadelphia badge.  Measures 1 

3/4" by 1 1/4". $200.00 $250.00

178 Oak Fire Alarm Code Wheel Board
Code wheel board from a fire alarm office.  Includes 35 code wheels and test 

key.  Measures 16" by 32" and in very good condition. $300.00 $400.00

179 Original Gamewell Fire Alarm Nameplate
Original nameplate from Gamewell Fire Alarm in New York.  Measures 5 1/2" 

by 4" $250.00 $300.00

180 Lot of (2) Reading PA Fire Station Match Safes
These are in "as found" condition and are both from the Liberty Fire Company 

of Reading PA.  I with motorized and 1 with horse drawn apparatus. $75.00 $100.00

181 18" Brass Fire Alarm Bell Cast iron bracket with brass fire alarm bell.  Unit include original acorn nut $200.00 $300.00

182 Lot of 5 Boston Fire Helmet Devices Includes Engines 3, 5, 14, and 56 as well as Acting from E39/T18. $150.00 $200.00

183 Union 11 Reading PA Framed Photo
Framed in very nice gilt frame, horse drawn chemical wagon of the Union Fire 

Company #11 of Reading PA.  Overall 21 1/2" by 25 1/2". $150.00 $200.00

184 Gamewell Brass Fire Alarm Turtle Gong 10" brass fire alarm turtle gong with original key. $100.00 $150.00
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185 Gamewell Fire Alarm Slate Board
A great slate board from Gamewell Fire Alarm in as found conditon.  This heavy 

slate was part of a small fire alarm system.  Measures 18" by 24" $100.00 $150.00

186 Gamewell Vitalarm in Original Box
Gamewell Vitalarm fire detector in original box.  Complete with original 

paperwork. $75.00 $100.00

187 6" Gamewell Bell Marked M1008-2 $50.00 $75.00

188 FDNY E331 Salty Leather Helmet
Salty leather helmet from Queens E331.  NYFD W. Sangirard painted inside 

helmet. $300.00 $400.00

189 FDNY L173 Salty Leather Helmet
Salty leather helmet from Queens L173.  There is an old school leather repair to 

the rear brim adding character.  NYFD Gough painted inside. $300.00 $400.00

190 Folk Art Toleware Warden Trumpet
Very nice red toleware speaking trumpet from the City of Providence.  Trumpet 

measures 17 1/2" tall.  These were carried by the fire wardens. $1,000.00 $1,500.00

191 Early 2 Comb Leather Fire Helmet
Hose 2 CFD early leather 2 comb derby style fire helmet.  Partial original paper 

label inside which is hard to read possibly A.S. Jackson Boston. $500.00 $750.00

192 Friendship 4 Reading PA High Eagle Helmet
High Eagle with leather front made by Cairns and Brothers.  Retains original 

dark blue paint.  Friendship 4 Reading PA. $600.00 $800.00

193 American LaFrance Eclipse Lantern
Marked on bottom of lantern American LaFrance with red over clear split 

globe.  Very good condition and complete. $1,000.00 $1,200.00

193A Porter Fire Department Wrist Lantern Nice early wrist lantern made by Porter.  Missing sliding door on side. $300.00 $350.00

194 8" Metal Helmet Front Union 3 York PA Excellent condition metal parade front from the Union 3 in York PA. $500.00 $600.00

195 FDNY T26-2 Second Section Helmet Front
Lieutenant Truck 26 Second Section 6" leather helmet front.  Nice original front 

from the Fire Factory in Harlem. $200.00 $250.00

196 Boston District Chief 5 Helmet Device Very nice painted helmet device shop made in Boston for District Chief 5. $200.00 $250.00

197 American LaFrance Rubber Fireman Boots Early pair of American LaFrance rubber fireman boots in as found condition. $40.00 $60.00

198 6" Oak Cased Gamewell Fire Alarm Gong Very nice original oak cased Gamewell fire alarm gong in working conditon. $700.00 $900.00

199 Moses Crane 8" Fire Alarm Gong
Moses Crane wood cased fire alarm gong made in Boston and patented Aug 

11'68.  In working condition small piece of trim missing and loose glass. $1,500.00 $2,000.00

200 Gamewell Wood Cased Indicator
8" continuous ringing indicator gong by Gamewell.  In very fine condition, lock 

is detached by present.  Original glass, keyhole, number wheels, ect. $3,000.00 $4,000.00

Page 12 of 27



Saturday April 23, 2022 
Preview 7am-8am Auction Begins promptly at 8am

2022 Allentown Spring Melt Firematic Auction
Brian D. Enterline, Auctioneer (PA- AU-006242)

Online Bidding:
eastmerefireman.hibid.com

201 Conrad Young Baltimore MD Chief Tapper Bell
4" chief's tapper bell on wooden base made by Conrad Young in Baltimore.  

Base is 5" by 9" in very good condition. $250.00 $300.00

202 Oak Cased Gamewell Police Box
Oak cased police box measuing 11" by 15" with original beveled glass.  Box #15 

with crack in cast iron cover.  Overall very good condition. $800.00 $1,000.00

203 Gamewell Oak Cased Fire Alarm Indicator
In original unrestored condition with working mechanism.  28" tall with original 

nunber reels.  Bottom glass has been replaced. $2,000.00 $2,500.00

204 Bunnell Case Fire Alarm Transmitter
Heavy slate mounted cased tranmitter made by Bunnell and dated 1953.  

Measures 31" by 16" and very heavy.  Possibly FDNY $200.00 $300.00

205 RARE American Fire Alarm Box
American Fire Alarm box with early paint.   Original weight driven mechanism, 

replaced number plate.  1870 in peak w/ original key box. $3,000.00 $5,000.00

206 George Steven Fire Alarm Box Boston
Cast iron fire alarm box with matching code wheel and number plate.  Has 

original key box and key. $500.00 $700.00

207 L W Bills Cast Iron Fire Alarm Box
Box number 513 with matching code wheel and number plate.  Side opening 

door. $300.00 $500.00

208 Gamewell Emergency Telphone Box Complete Herculite box with phone and related parts. $150.00 $200.00

209 Gamewell Cast Iron Police Box In original condition as found with mechanism and telephone. $800.00 $1,000.00

210 Gamewell Sector 4 Fire Alarm Box
Cast iron Gamewell Sector 4 box with matching code wheel and number plate.  

Box number 73. $300.00 $500.00

211 Collection 32 New York Fire Dept Ribbons
Towns include Watertown, Athens, Coxsackie, Troy, Walden, Utica, Kingston, 

Tupper Lake; ect.  $100.00 $125.00

212 Collection 32 New England Fire Dept Ribbons
Towns include Hartford, Burlington, Franklin, Brockton, Gloucester, Braintree, 

Newburyport, ect $100.00 $125.00

213 Viking Fire Sprinkler Advertising Ashtray
Nice heavy brass fire sprinkler adverting ashtray from C.W. Hutchinson in 

Huntington WV. $100.00 $125.00

214 Plaster Fire Insurance Advertising w/ Steamer
Plaster steam fire engine desk or advertising piece from Western Mutual Fire 

Insurance in Columbus OH.  Measures 5" by 4 1/2" $175.00 $200.00

215 General Fire Extinguisher Ashtray
Heavy brass advertising ashtray with Grinnell sprinkler head in very good 

condition. $75.00 $100.00

216 Miller Fire Department Speaking Trumpet
Miller fire department speaking trumpet standing 16" tall with original tassel 

holders.  $500.00 $600.00

217 Brass Fire Apparatus Bell Very nice brass fire apparatus bell measuring 8" in diameter and 9" tall. $200.00 $250.00
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218 Engine 11 Wood Lighted Assignment Board
Lighted board with fire appartus 17" by 15 1/2".  Consignor advises it is most 

likely from Detroit. $150.00 $200.00

219 Collection of Fire Department Ribbons
12 pieces including early hat badges, Morristown NJ, Albion, Anniston AL, 

Spencerport, ect. $80.00 $100.00

220 Lot of 6 Officer Leather Fire Helmet Fronts
Leather fire helmet fronts from Tewksbury, Needham, East Greenwich RI, 

Wakefield $100.00 $125.00

221 8" Leather Fire Helmet Front Dover NH
Badge number 69 on this early 8" leather fire helmet front.  Missing letters V 

and T.  Overall good condition $200.00 $250.00

222 8" leather Fire Helmet Front Lackawana NY
Made by Cairns New York this 8" front has a large number 3 in the center and 

LFD on the bottom panel.  In as found condition. $200.00 $250.00

223 Hook & Ladder Neckerchief Slide
Cairns and Brothers neckerchief slide with the Hook and Ladder logo applied to 

it. $75.00 $100.00

224 Lehigh Hook & Ladder Parade Belt
Leather parade belt made by Cairns and Brothers.  Belt has a large metal 

keeper with H&L logo.  Lehigh H&L of South Bethlehem PA $100.00 $150.00

225 Lot of 3 NJ Leather Fire Helmet Fronts
Lot includes Capt E 20 Newark; Hoseman E9 Jersey City JCFD; H&L 1 Teaneck.  A  

nice selection of early fronts $100.00 $125.00

226 Lot of 6 MA Leather Fire Helmet Fronts Lot includes Wellesley, Lowell, Somerville, Medford, and Wayland. $100.00 $125.00

227 Lot of 3 MA Leather Fire Helmet Fronts Nice painted Engine 3 Reading, Norwood, and a partial 8" front. $100.00 $125.00

228 1901 Hose Carry Tool
Very interesting leather and brass hose carry tool.  Patent date of 1901 
stamped on brass section.  Made for 1 1/2" hose and in good condition. $75.00 $100.00

229 Wood Tobacco Barrel w/ Steam Fire Engine 
Sprague Warner & Co wooden tobacco barrel standing 18" tall.  Dated 1897 

with steam fire engine on paper label.  Label is fragile and as found. $100.00 $125.00

230 Huge Lot of Firefighting Books Large lot of 20+ firefighting books.  A great assortment! $100.00 $125.00

231 West End Stowe PA Restaurantware
Restaurantware made by Iriquois from the Ladies Auxilliary of the West End 

Fire Company.  15 pieces, 3 complete place settings total. $75.00 $100.00

231A Dutch Metal Fire Helmet 
Very nice Dutch fire helmet with leather neck protector.  Helmet and decal are 

in very good condition and is complete with lineer $50.00 $75.00

231B Early Singapore Fire Helmet
Made by Jas Hendry LTD in Glascow.  Marked as Received from Singapore 1957.  

Helmet is leather with a thick metal badge. $50.00 $75.00

231C Dutch Metal Fire Helmet 
Very nice metal Dutch fire helmet.  Complete with liner, leather neck 

protector, and brass buttons on side. $50.00 $75.00
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231D New Old Stock Cromwell English Fire Helmet
Never used with original tag.  Liner marked Wheatherampstead Herts-England.  

Very nic cork fire helmet from England. $50.00 $75.00

231E English Fire Axe Nice original axe in carry harness $50.00 $75.00

232 HUGE Brass Fire Nozzle
This is a huge 36" tall nozzle marked as being from H&L 2.   Butt end has 4 1/2" 

threads.  HEAVY! $175.00 $200.00

233 Fyr Out Glass Fire Extinguisher Wall Case
Fyr-Out of Cincinnati OH.  Very hard to find wall mount case with 5 empty fire 

grenades.  Grenades are all in good condition. $100.00 $150.00

234 Quick Build Wooden Firehouse Kit
Large wooden firehouse model kit from Real Good Toys.  In original unopened 

box. $50.00 $75.00

235 Allentown PA Fire Department Photo Lot
Large lot of paper from the Allentown PA fire department including Goodwill 

blueprint, Liberty 5 liquor licenses, 1937 & 39 Police Ball +more $80.00 $100.00

236 Allentown Fire Department Ledgers
16 various ledger books, receipt books, and run logs from Allentown PA fire 

companies in as found condition,. $80.00 $100.00

237 Hibernia Allentown Fire Department Photos In as found condition from the Hibernia Running Team. $50.00 $60.00

238 Lot of 6 Allentown Fire Department Photos
Lot includes Franklin 10, Allen 7, Liberty 5, Stewart Chemical Engine all in as 

found condition. $100.00 $150.00

239 Cairns Metal Helmet Fire Boat Baltimore
Cairns and Brothers metal Senator helmet for a Pilot of Engine 39 Fort McHenry 

in Baltimore MD.  $400.00 $500.00

240 Pair of Wood Fire Dept Parade Axes
Very nice set of wood parade axes.  The blades and picks are covered with 

ornamental tin.  Very good condition, each are 29" long. $200.00 $300.00

241 1922 Lynn MA Fire Department Photo
Large format yard long photograph of early motorized fire appartus from the 
Lynn MA fire department in 1922.  Measures 68" by 9" and is crisp and clear. $300.00 $400.00

242 1881 Fireman's Journal
Hard to find Fireman' s Journal in as found condition.  Approximately 500 pages 

including advertising and articles. $50.00 $60.00

243 Lot of 2 Kenton Cast Iron Fire Trucks
Hard to find motorized tractor drawn steamer and steam fire engine.  Minor 

condition issues including tires. $100.00 $150.00

244 Transitional Fire Helmet Plainville MA
Very nice transitional finial aluminum fire helmet from Plainville MA.  Leather 

front with Asst Chief.  Very good condition. $150.00 $200.00

245 Lot of 5 Firefighter Photos
Lot includes Washie 2 PFD, Brooklyn NY, Denver CO, Salem Ma, and New York 

all in good condition. $75.00 $100.00

246 Koken Shaving Mug w/ Steam Fire Engine
Koken St. Louis MO shaving mug with log on base of mug.  Steam fire engine 

and name F. Dawe on this porcelain mug which is in good condition. $250.00 $300.00
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247 Low Front Leather Fire Helmet Helmet is in excellent condition with front from Action E1 PLLFD.  $300.00 $350.00

248 29" Brass Steam Fire Engine Nozzle Early brass steamer nozzle.  No makers name. $150.00 $200.00

249 Early Boston Woven Hose Co Nozzle
Fabric fire hose nozzle standing 30" tall.  Stamped Boston Woven Hose 

Company on the butt.  Very good condition. $200.00 $225.00

250 Chicago Shop Made Fire Hose Nozzle
Early Chicago Fire shop made nozzle with working shut off.  Heavy brass in good 

condition. $150.00 $200.00

251 Folk Art Wooden Presentation Front Shield
Very nice copper on wood folk art presentation front.  18" tall by 15" wide.  
David C. Broderick Foreman Vol. Hose 34.  Most likely made by John Elder. $1,200.00 $1,500.00

252 1919 FDNY Presentation Fire Helmet
Gold leaf front Brooklyn Deputy Chief presentation helmet.  Presented to 
Deputy Chief John Gavin by Officers and Members of E252 Aug 11, 1919.  $1,000.00 $1,200.00

253 Lot of 6 Leather Fire Helmet Fronts $100.00 $125.00

254 Metal High Eagle Fire Helmet BATT CHIEF
Battalion Chief Helmet W.J. McM marked on bottom of painted metal front.  
Heavy solid brass eagle most likely shop made.  Believed to be Cleveland OH $300.00 $400.00

255 Early Fire Department Parade Axe Nice heavy cast iron head with curved wood handle.  In as found condition. $350.00 $400.00

256 Lantern Globe Halophane or Popcorn 
Scarce lantern globe referred to as a popcorn or halophane.  This fits the Dietz 

Fire King and Eclipse lanterns along with others. $100.00 $125.00

257 Speaking Trumpet J.H. Foster Fire Chief
20" tall silver plated speaking trumpet with dolphin tassel holders.  Engraving is 

worn but name and date of 1877 can be seen.  Early trumpet. $600.00 $800.00

258 Central Fire Station Nashua NH Souvenir
Ceramic souvenir covered jar from the Central Fire Station in Nashua NH.  5" 

tall made for F.E. Nelson a local proprietor. $30.00 $50.00

259 Steam Fire Engine Torch Nice brass steamer torch measuring 11" tall. $100.00 $150.00

260 Early Brass Miller Fire Extinguisher Patent 1889 20" tall made by Miller Fire Extinguisher New York $200.00 $300.00

261 Polished Brass Underwriters Fire Extinguisher
2 1/2 gallon polished brass fire extinguisher may be Knight & Thomas Boston.  

Has original cap and acid jar. $150.00 $200.00

262 Rare Painted Miller Fire Extinguisher
Original painted Miller #8 Fire Extinguisher made in Chicago.  23" tall with 

some damage from the acid.  A very nice unit! $300.00 $400.00

263 Lot of 5 Leather Fire Helmet Fronts
Gold Leaf Asst Chief EFD, Engine 1 Chelsea, 8" w/ large 3, Emergency Disaster 

Services, Fire Commissioner CFD $100.00 $150.00
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264 Lot of 6 Leather Fire Helmet Fronts Springfield, Aqueduct, Fulton, Berkley, Panama City, Chillum Adelphia $100.00 $125.00

265 Lot of 3 Early Leather Low Fronts
All have cut and applied letters and made by Cairns NY includes: Woodmere, 

Methuen, and Permanent (Portsmouth NH) $100.00 $125.00

266 Glass Boyce Wall Mount Fire Extinguisher
Excellent condition wall mounted glass fire extinguisher made by Boyce in Long 

Island City NY.  Has all original labels.  Measures 14" tall. $100.00 $125.00

267 Early Boston Water Tower Tiller Wheel
31" diameter tiller wheel from a retired Boston water tower.  Recovered by 

owner from a scrapped water tower in as found condition. $200.00 $300.00

268 Metal 8" Fire Helmet Shield Trenton NJ
Very heavy metal high front shield from the Hand in Hand fire company 

founded in 1772 in Trenton NJ.  Missing top letters. $500.00 $600.00

269 Folk Art FDNY Memorial Presentation Sign
Large painted wood sign for 1866 Line of Duty Death of Peter Walsh and David 

Waters.  52 1/2" long by 21 1/2" wide in very fine condition. $2,500.00 $3,500.00

270 Gleason & Bailey Fire Apparatus Lantern
Dietz tubular lantern from Gleason & Bailey Seneca Falls NY.  Lantern is as 

found and missing part of guard. $300.00 $400.00

271 Fire Engine Light Lawson Hose 5 Engine light in as found conditon from Lawson Hose 5 of Newburgh NY.  $300.00 $500.00

272 Large Lot of Firefighting Books
Very large lot of firefighting books including one in original wrapping.  A nice lot 

of interesting reading $100.00 $125.00

273 Lot of 12 Fire Department Badges
Includes: Hollis, Beach Grove, Georgetown, Gaastra, Muscometcong, 

Portsmouth, Concord $125.00 $1,250.00

274 Folk Art Toleware Fire Trumpet
Red painted toleware trumpet standing 22" tall.  Dated 1840-1894 with 

firefighting scramble and initials J.E.P.  Very nice early tole trumpet. $1,000.00 $1,200.00

275 Jockey Helmet Stark 3 BFD w/Running Fireman
Cairns and Brothers leather jockey helmet with running fireman finial.  Front 

reads Stark 3 BFD. $800.00 $1,000.00

276 Early Leather Helmet Torrent 1
Very early leather fire helmet with leather front.  Front reads TORRENT 1 FFD.  

Very scarce helmet in good condition. $1,000.00 $1,200.00

277 Torrent 1 Fire Engine Lamp

              
panels.  One panel is highly engraved with burning building with firefighters 

and apparatus.  Panels measure 7" diameter, one panel cracked. $4,000.00 $6,000.00

278 Very Fine Carved Eagle Handle Parade Axe
Very fine wood carved fire axe with remarkably detailed eagle head.  Axe is 36" 

long with the eagle carving measuring 12".  $800.00 $1,000.00

279 Double Gimble Parade Torch
36" long carved wood handle double gimble parade torch.  Torch is weighted 

and is nickel plated.  A nice parade torch with original wick. $200.00 $300.00
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280 Early Leather Fire Helmet w/ Leather Eagle

              
the front.  Original helmet maker name is on rear brim but not legible.  Helmet 

is from Newport RI. $1,200.00 $1,500.00

281 Ossenberg Hose 3 High Eagle Helmet

              
has metal lion and applied metal name plates.  Original paper label inside from 

Anderson & Jones $800.00 $1,000.00

282 Foreman Cataract 2 Lantern
Very fine wheel cut globe with FOREMAN CATARACT 2 engraved in foliate 

decoration.  All original with original burner.  A very fine wrist lantern. $500.00 $700.00

283 Leather Fire Helmet w/ Beaver Finial
Very nice Cairns and Brothers leather fire helmet with very scarce beaver finial.  

Helmet is front is marked Waterloo in raised letters.  $3,500.00 $4,500.00

284 Leather Fire Helmet w/ Seahorse Finial
Alert Hose 1 AFD with all letters intact.  Helmet is in as found condition and is 

in overall good condition.  The name L.A. Jetson is written in the liner $2,500.00 $3,500.00

285 Brass Speaking Trumpet Bell is inscribed W. C. Barstow.  Trumpet is 19" tall $300.00 $400.00

286 Lowell MA Fire Dept Speaking Trumpet Very nice speaking trumpet from Steamer #1 in Lowell MA.  $800.00 $1,000.00

287 Fire Badge Auxilliary FD Lowell MA Badge measures 2 1/2" tall and is in very good condition and is number 3 $150.00 $200.00

288 Fire Badge Warwick RI Hose 1 Badge measures 2" tall.  Made by E. Reynolds Providence RI $200.00 $250.00

289 Fire Badge NOFD 100 Early fire badge most likely from New Orleans.  Measures 1 1/2" by 1 1/2". $100.00 $150.00

290 Hand Engraved Fire Badge Winchendon MA Badge is 2" tall and in very good condition.  Hand engraved and ornate. $300.00 $350.00

291 NYFD Exempt H&L 16 Fire Badge
Early volunteer from New York City Exempt badge number 8 with original 

numbers.  Measures 1 1/2" tall. $500.00 $600.00

292 NYFD H&L 16 Fire Badge
Early volunteer from New York City active badge number 3 with one replaced 

number.  Measures 1 1/2" tall. $400.00 $500.00

293 Early Pavonia Hose Camden NJ Fire Badge
Very ornate badge from a Camden volunteer fire company.  Measures 2" tall in 

very good condition. $250.00 $300.00

294 Pepperell MA Fire Department Badge
Badge number 33 from Pepperell MA.  Measures 1 3/4" in diameter in 

excellent condition. $100.00 $150.00

295 Tall Steam Fire Engine Torch Two tone polished brass steamer torch.  16" tall and in very good condition. $150.00 $200.00

296 Porcelain Shaving Mug w/Steam Fire Engine
Early original shaving mug with a steam fire engine decoration.  Name appears 

to be F.D. Barnacle.  No chips or cracks. $200.00 $300.00
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297 Jockey Style Soft Cap
This jockey cap is in as found condition.  It has FD buttons on both sides and 

was made by Browning-King in Chicago. $250.00 $300.00

298 Silver Plated Speaking Trumpet
Excellent condition fluted speaking trumpet with engraved steam fire engine 

and other decorations.  Measures 21 1/2" tall. $800.00 $1,000.00

299 American LaFrance Eclipse Lantern
Very fine original Eclipse lantern marked with the American LaFrance name.  

Blue over clear globe and is in complete original condition. $1,000.00 $1,200.00

299A 3 Early Leather Fire Helmets Helmets are in as found condition and missing finials. $100.00 $125.00

300 Leather Eagle High Front Fire Helmet
Hard to find leather eagle high front helmet made by Wilson Maker.  Front 

reads Enterprise Engine 1.  Nice restored condition. $1,000.00 $1,200.00

301 Flushing High Eagle Helmet
Cairns& Brothers metal high eagle helmet with leather front FLUSHING.  

Markings for Chief C. Wood who was Chief from 1920-1951. $350.00 $450.00

302 Double Gimble Parade Torch Early double gimble parade torch with turned wood handle.  32" in length. $200.00 $300.00

303 Early 4 Comb Leather Fire Helmet
Early 4 comb leather eagle fire helmet missing part of eagle.  ROXBURY painted 

on rear brim.  $300.00 $400.00

304 Charles Chester Weight Driven Fire Gong
Very fine early Charles Chester weight driven fire alarm gong.  The case is 32" 

long and has a 7" bell.  From Lynn MA Fire Station.  It is in working order. $2,500.00 $3,500.00

305 Municipal Fire & Police Telegraph Indicator
Oak cased indicator with original number wheels.  30" tall in very nice 

condition.  Rewind cord and handle replaced.  $2,000.00 $3,000.00

306 Gamewell 12" Ball Top Fire Alarm Gong
Very fine in all original conditon with original glass, lock, mechanism, and bell.  

29" tall.  A hard to find size. $2,500.00 $3,500.00

307 Gamewell 15" Indicator Gong
Great working condition 15" indicator gong.  Case has original patina and is 54" 

tall.  Some minor imperfections, but overall an amazing and original gong. $7,000.00 $10,000.00

308 Gamewell 15" Oak Cased Fire Alarm Gong Ornate case complete with working mechanism, glass, lock, and bell. $1,800.00 $2,500.00

309 1912 Lowell MA Steam Fire Engine Calendar
Steam fire engine advertising calendar from J. R. Smiths in Lowell MA.  

Measures 7" by 11".   Made by Hayes Litho in Buffalo NY $200.00 $300.00

310 Cast Iron Fire Alarm Box w/ Fire Truck
Hard to find Foote Pierson NY cast iron fire alarm with cast fire truck.  Box 

number 14 with matching mechanism and code wheel. $800.00 $1,200.00

311 Gamewell Fire Alarm Box  
Herculite box with no number plate.  Damage from a short in the line in as 

found condition. $50.00 $75.00

312 FDNY O'Brien Fire Alarm Box Known as the Peek a Boo this box is number 2008 and is in good working order. $700.00 $1,000.00
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313 Cast Iron Utica Fire Alarm Box Box number 122 with matching code wheel and original mechanism.  $400.00 $600.00

314 Cast Iron Gamewell Fire Alarm Box
Tooker keyless fire alarm box number 66 with matching code wheel and 

original mechanism and door alarm.  $600.00 $800.00

315 Loper Cast Iron Fire Alarm Box
Box number 42 with maching code wheel and original mechanism.  These were 

made in Stonington CT. $500.00 $600.00

316 Fire Command Train by AHM Original unopened box from 1984.  HO train set by AHM Fox Fire I. $50.00 $75.00

317 Large Pressed Steel Steamer Toy 24" long in as found condition missing parts, repainted, with rust. $25.00 $50.00

318 Dietz Fire King Lantern Complete Dietz Fire King with red globe.  In good condition. $100.00 $150.00

319 Seagrave Battery Lantern Early marked battery operated lantern from Seagrave. $100.00 $125.00

320 Hook & Ladder Bucket Bucket in as found condition with detached bottom. $25.00 $50.00

321 Parade Torch Original parade torch on homemade handle. $25.00 $50.00

322 Bliss Gamewell Transmitter Unknown working condition.  Gamewell manual transmitter. $50.00 $75.00

323 Wood Fire Alarm Board
Nice wooden alarm board shaped like a  house.  17" tall 15" wide in good 

condition. $50.00 $75.00

324 Wood Cased Alarm Apparatus
Early wood cased alarm apparatus.  Unknown maker.  Case is 13" tall by 14" 

wide. $75.00 $100.00

325 15" Fire Alarm Gong
Nice wood cased fire alarm gong.  Mechanism is in need of cleaning and 

appears complete. $400.00 $500.00

326 Lot of Fire Alarm Board Parts Large lot of fire alarm board parts. $75.00 $100.00

327 Lot of Fire Alarm Board Parts Glass fuses, lightening arretors, ect $50.00 $75.00

328 Lot of 8 Fire Extinguishers Richmond, Ansul, Flame Kill, Fire Dust, Tat $50.00 $75.00

329 Cairns Advertising Helmet
Full sized advertising helmet from Cairns.  Made of a hard, dense foam material 

with hooks to hang on wall. $75.00 $100.00
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330 Gamewell Fire Alarm Box Advertising
Full sized advertising alarm box from Gamewell.  Made of hard, dense foam 

material with hooks to hang on wall. $75.00 $100.00

331 Tin Type Photo of Fireman Nice clear tin type with firefighter wearing belt marked Hook and Ladder. $50.00 $75.00

332 Tin Type Photo of 2 Firemen Nice image of 2 firefighters in parade uniform. $50.00 $75.00

333 Lot of 12 Fire Department Badges
Includes: Bar Harbor, Holyoke, Lawrence, Tewksbury, Port Oxford, Newton, 

Mansfield $125.00 $150.00

334 (2) AMT Fire Engine Model Kits
2 American LaFrance model kits of City of Troy NY fire apparatus.  These plastic 

kits are unused and are of the Aerochief and Ladder Chief ALF apparatus. $75.00 $100.00

335 Federal Beacon Ray 17 12 volt Federal Beacon Ray.  Unknown of working status but appears complete. $75.00 $100.00

336 Lot of 5 Gamewell Fire Alarm Pull Stations Very nice lot of Gamewell fire pull stations including larger cast iron. $100.00 $125.00

337 Small Handled Fire Hose Nozzle 19" tall with 1 1/2" threads.  Very hard to find smaller nozzle. $80.00 $100.00

338 LA Goodman Firefigter Motion Lamp
Steam fire engine motion lamp made by LA Goodman.  Lamp is in very good 

working condition. $100.00 $150.00

339 Selection of Paper Fire Dept Certificates
Reproduction litho of FDNY certficate with 7 NJ Fireman's Association 

certficates in as found condition. $25.00 $50.00

340 H. Hargrove Oil Painting of Fire Truck In original wrapping dated 1987 from Artistic impressions number 26925 $25.00 $50.00

341 C. Carson Oil Painting of Fire Truck In original wrapping dated 1987 from Artistic impressions number 26923 $25.00 $50.00

342 H. Hargrove Oil Painting of Fire Truck In original wrapping dated 1987 from Artistic Impressions number 26924 $25.00 $50.00

343 Vigiliant York PA Fire Dept Parade Belt Very nice early belt with applied metal letters complete with belt clip. $100.00 $125.00

344 Lot of 30 New England Fire Ribbons
Lot includes Nashua, Batavia, Manchester, Haverhill, Providence, Hyde Park, 

Fall River, Rochester, Marblehead. $100.00 $125.00

345 Newton Ma Fire Badge Lieutenant 2 3/4" tall badge in excellent condition $75.00 $100.00

346 Fire Badge Boston MA Early Boston badge with initials A.J.B.  Measures 2 1/4" tall. $100.00 $125.00
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347 Early Fire Badge NFD Engine 1
Unknown location, but from a New England collection.  Measures 2" by 2" and 

is very ornate. $100.00 $125.00

348 Fire Badge Elizabeth NJ Badge number 1480 shield shaped badge from Elizabeth NJ.  1 3/4" tall. $100.00 $125.00

349 Fire Badge Probationary Fireman FDNY
Badge number 175 from the FDNY.  Measures 2" by 2" and is an original 

Probationary Badge. $125.00 $150.00

350 Fire Badge San Francisco Badge with number 1977 made by Irvine & Jachens.  Measures 2" by 2". $150.00 $200.00

351 Fire Badge Laurel Fire Co York PA
Very large badge measuring 2 1/2" tall from the Vigilant Fire Company in York 

PA. $100.00 $125.00

352 Original Fire Mark United Firemen's 
Original cast iron fire insurance mark from United Firemen's Insurance 

Company of Philadelphia.  Bulau #314 $250.00 $300.00

353 Original Fire Mark Fire Association Phila
Original cast iron fire insurance mark from the Fire Association of Philadelphia.  

Bulau #86 $150.00 $200.00

354 Original Fire Mark Fire Association Phila
Original cast iron fire insurance mark from Fire Association of Philadelphia.  

Buluau #86 $150.00 $200.00

355 Original Fire Mark Fire Association Phila
Original cast iron fire insurance mark from Fire Association of Philadelphia.  

Bulau #86 $150.00 $200.00

356 Original Fire Mark Mutual Assurance Phila
Original cast iron fire mark Green Tree from Mutual Assurance Co for Insuring 

Houses from Loss by Fire Philadelphia.  Bulau #37 $250.00 $300.00

356A Original Fire Mark
United Firemen's Insurance Company orginal cast iron fire mark with steam fire 

engine.  Bulau 318 $200.00 $250.00

356B Original Fire Mark
Original cast iron fire insurance mark from Lumbermans Fire Insurance Co of 

Philadelphia.  Bulau 442 $250.00 $300.00

356C Original Fire Mark
Original lead fire mark mounted on modern board from Westminster Fire 

Office London England.  Bulau 1035 $100.00 $125.00

357 Structo Pressed Steel Emergency Van
Pressed steel emergency van made by Structo.  Complete with original ladder 

and in good condition. $50.00 $75.00

358 Gleason & Bailey Steam Fire Engine Nozzle
Marked on butt end Gleason and Bailey Seneca Falls NY.  Nozzle is 30" tall and 

in very good condition.  $300.00 $350.00

359 Booklet of Photos from American LaFrance
26 photos from the American LaFrance factory in as found condition.  Photos 

are black and white 8 X 10 $25.00 $50.00

360 Gamewell Fire Alarm Auxilliary Pull Station
Very nice cast iron Gamewell Auxilliary pull station in working order.  6 1/2" 

tall.  Missing window glass. $100.00 $125.00
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361 Round Cast Iron Gamewell Pull Station
Hard to find FAT pull station from Gamewell.  Round pull station 7" in diameter 

and made of cast iron. $100.00 $125.00

362 Seagrave Battery Lantern All original Seagrave battery light with original leather handle. $75.00 $100.00

363 Lot of 6 Fire Alarm Pull Stations
Lot of various pull stations including cast iron dated 1908, Gamewell, and 

Edwards. $50.00 $75.00

364 Gamewell Aluminum Fire Alarm Pedestal Gamewell fire alarm pedestal in as found condition.  Ready for a fire alarm box. $200.00 $300.00

365 Baltimore Cast Iron Fire Alarm Pedestal
Cast iron pedestal complete with original door.  From Baltimore Md in original 

as found orange paint. $300.00 $500.00

366 Gamewell Advertising Sign
Heavy plexiglass advertsing sign from Gamewell Fire Alarm.  Measures 11" by 

20" in good condition. $75.00 $100.00

367 3 Gamewell Slate Alarm Board Items Includes knife switch and two smaller controllers. $100.00 $125.00

368 Original Gamewell Fire Alarm Key Tag
Key 10 on original Gamewell brass key tag made by Am. RYS CO NY.  Very good 

condition. $300.00 $500.00

369 Leather Fire Bucket Painted leather fire bucket in as found condition. $150.00 $200.00

370 Leather Fire Belt INDEPENDENT Union 2 on belt keeper.  Belt is made by J. Cogan Maker in Boston $100.00 $125.00

371 Leather Fire Belt City of Lynn Steamer 2 Lynn leather fire belt in as found condition. $100.00 $125.00

372 Leather Fire Belt E. Manchester NH 1890 on leather keepeer.  $100.00 $125.00

373 8" Chief Engineer Fire Helmet Front Unknown city.  Front is missing several letters. $200.00 $250.00

374 Lot of Parade Uniform Caps Lot as found condition including pants and bow tie. $25.00 $50.00

375 Firegard Glass Fire Extinguisher
Empty fire extinguisher with original mounting bracket.  Applied label over 

flashed red glass. $60.00 $80.00

376 Harden Tubular Glass Fire Grenade
Hard to find tubular glass fire grenade by Harden Star.  Tube is in excellent 

condition and has mounting bracket with original light green contents $500.00 $700.00

377 Lot of 6 Tin Tube Fire Extinguishers
US- Toledo Oh; Perko- Brooklyn; Magic- Buffalo; First Aid- Chicago; Monarch- 

Leicester MA; Liberty- Highland MI.  All as found. $100.00 $125.00
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378 Lot of 6 Tin Tube Fire Extinguishers
Fire Chief; Howe Easy- Augusta ME; Interstate- Syracuse NY; Enterprise- 

Uniontown PA; Freys- Portland; Eureka- Wilkinsburg PA.  All as found $100.00 $125.00

379 Box lot of Firefighter Games
All as found vintage games including Emergency, Fire Alarm, 4 Alarm, Smokey 

Bear $50.00 $75.00

380 Box lot of Firefighter Toys All as found vintage toys including firefighter toys and puzzles $25.00 $50.00

381 Box lot of Firefighter Toys All as found vintage toys including Legos, Metal Muscle, ect $25.00 $50.00

382 Box lot of Firefighter Toys
All as found vintage toys including Play Doh Pumper 9, Action Snaps model, Fire 

Boat, ect $25.00 $50.00

383 Lot of 26 Elicor Die Cast Fire Trucks
Made by Hobbycar SD lot of Elicor die cast fire trucks, fire chief cars, 

ambulances, ect.  In original boxes as found. $100.00 $125.00

384 Lot of firefighter Character Toys
Includes Mickey Mouse, Sesame Street, Snoopy, Lego.  All in original boxes as 

found. $50.00 $75.00

385 Lot of Tonka Fire Trucks 
Tonka fire trucks, Metal Muscle, Playskool, Buddy L, Sesame Street.  All in as 

found condition. $25.00 $50.00

386 Large Lot of Miscellaneous Firefighter Toys
Huge lot of miscellaneous firefighter toys in as found condition.  Lot includes 

cast iron, Bongo, Battery Operated, Sakura, some made in Japan. $25.00 $50.00

387 Box lot of Firefighter Toys
Mcdonalds Happy Meal McNuggets, Playskook, some battery operated.  All as 

found. $25.00 $50.00

388 Lot of 3 Cast Iron Fire Alarm Box Shells Lot of 3 shells in as found condition with no guts.  $100.00 $125.00

389 Lot of 2 Gamewell Fire Alarm Boxes 2 Herculite boxes in as found condition.  $50.00 $75.00

390 Lot of Fire Alarm Equipment Large lot of bells, Gamewell pieces, ect all in as found condition $25.00 $50.00

391 Large lot of Fire Nozzles Boxlot of brass fire nozzles and related firefighting pieces $25.00 $50.00

392 Lot of Red Comet Fire Grenades Lot of Red Comet fire grenades and an extra holder.  NO SHIPPING!! $50.00 $75.00

393 Remote Control Mack CF Tower Truck
Made by New Bright in original packaging.  Does not appear to have been 

played with or removed from box.  Box is a bit worn. $25.00 $50.00

394 (2) Nylint Hook and Ladder Trucks
Lot of 2 Nylint hook and ladder trucks in original packaging and in as found 

condition. $25.00 $50.00
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395 Emergency Lunchbox As found condition made by Alladin dated 1973.  No thermos. $25.00 $50.00

396 Austins Fire Grenade Case Case of 3 fire grenades in very good condition.  Austins made in Witchita KS $100.00 $125.00

396A Lot of 3 Glass Fire Grenades
Two Fyr Chief glass fire extinguishers in original metal holders and a Blue Streak 

ceiling mount with blue fluid. $150.00 $200.00

397 Shur Stop Fire Grenade Case Very nice wall mounted case of 3 Shur Stop fire grenades.  $100.00 $125.00

398 Fialex Fire Greande MINT Original Box
Mint in original box, the mouting bracket and fire extinguisher are in pristine 

condition.  Made in Nashville TN $100.00 $125.00

398A Large Fire-Eye Fire Grenade Very scarce quart sized Fire-Eye glass fire grenade with fusible ceiling mount.  $100.00 $125.00

398B Y-Burn Winner Glass Fire Grenade
Hard to find Y-Burn Winner glass fire grenade with ceiling mount.  Made in 

Chicago,. $100.00 $125.00

398C Firex Automatic Fire Extinguisher 
Glass fire grenade with paper label in wire wall mount.  Extinguisher is 12" long 

and has original paper label.  A rare grenade! $175.00 $200.00

399 Lot of 19 Tube Type Fire Extinguishers Large lot of various tube type fire extinghuishers in as found condition. $75.00 $100.00

400 Leather Fire Helmet Tewksbury MA Tewksbury 4 FD nice leather low front helmet with liner $250.00 $300.00

401 MSA  ChemOx Unit Original MSA Chemox unit is as found condition. $50.00 $75.00

402 Brass Fire Sprinkler Guage Reliable Fire Extinguisher gauge.  5 1/2" in diameter. $50.00 $75.00

403 Lot of 25 New York Fire Dept Ribbons Lot includes: Potsdam, New Baltimore, Poughkeepsie, Cortland, Brockport, Ect $100.00 $125.00

404 Texaco Fire Chief Fire Engine
Unused in original box (as found) with original packaging and unassembled.  

Will need new ladders.  Made by AMF Wen Mac. $150.00 $200.00

405 Gamewell Arrestolarm Made by Gamewell in as found condition.  $100.00 $150.00

406 Wooden Gamewell Fire Alarm Pull Box
Very nice wooden cased fire alarm pull station with original paint in shape of 

fire alarm box.  Has early Gamewell cast iron pull station mounted. $200.00 $250.00

407 Gamewell Ladies Leg Fire Alarm Gong
Very nice Gamewell ladies leg wood cased fire alarm bell.  In working condition 

but needs cleaned.  Patent 1881.  Case is missing glass. $600.00 $800.00
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408 Gamewell Fire Alarm Register & Takeup Reel
Brass puch register w/ cup and take up reel.   Number 788. A nice early take-up 

reel, both in working condition. $150.00 $200.00

409 Porcelain Enamal Sign Horni Fire Alarm 
11" by 2 1/2" original porcelain and enamel fire alarm sign.  Horni Signal Mfg 

Corp in New York City in mint condition. $75.00 $100.00

410 United States Fire & Police Telegraph Box
Very nice cast iron fire alarm box made by United States Fire and Police 

Telegraph in Boston.  Number 25 with matching code wheel. $400.00 $600.00

411 Gamewell Moses Crane Fire Alarm Box
Box number 12 with matching code wheel and original mechanism.  Slant Fist 

box. $600.00 $800.00

412 Gamewell Excelsior Fire Alarm Box Cast iron box number 43 with matching code wheel and orignal mechanism.  $400.00 $600.00

413 Gamewell Cast Iron Fire Alarm Box Box is complete with Peerless mechanism with matching code wheel. $300.00 $400.00

414 Gamewell Cast Iron Fire Alarm Box Box number 18 complete with matching code wheel and original mechanism. $100.00 $150.00

415 Gamewell Fire Alarm Box Herculite box number 422 with matching code wheel. $100.00 $150.00

416 Porcelain Enamel Fire Alarm Sign ADT Fire Alarm sign in very good condition. $100.00 $125.00

417 American Fire Alarm Shell
As found counditon cast iron fire alarm shell from American Fire Alarm Co 

Boston $400.00 $500.00

418 Lot of 18 Fire Sprinkler Heads Including Gamewell Sprink-La-Stat, Viking, Rockwood, Grinnell, Continental $50.00 $75.00

419 General Fire Exitinguisher Annunciator Wooden fire sprinkler annunicator from General Fire Extinguisher in New York. $75.00 $100.00

420 Large Lot of Fire Alarm Pull Stations Lot includes Gamewell, Couch, Sterling, Standard, and Simplex.  $25.00 $50.00

421 Box Lot of Firefighting Items
Large lot to include decanters, Marx fireman, fire alarm box cards, mini brass 

fire marks $25.00 $50.00

422 Box Lot of Firefighting Items Early wooden fire hydrant, axe, ect; Smokey Bear items, badges, misc. $25.00 $50.00
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